

太钢日报

BAOWU

中共太原钢铁(集团)有限公司委员会主管主办

第12617期 本期四版

国内统一连续出版物号:CN 14-0047

2024年2月28日 星期三

农历甲辰年正月十九

推进算账经营
追求极致效率、极致效益

聚合力破瓶颈 快出击增效益

——太钢焦化厂“算账经营”管理变革的实践

通讯员 张彩锋

创造性降低了用煤成本。充分发挥组长单位作用做好顶层设计,跟踪市场价格变化主动出击,及时组织召开焦炉配煤专业小组会议,调整采购和使用方向,协同成员单位从标准制定、采购组织、物流协调、生产管控等多个环节协同发力,共同为配煤结构优化出力;打破常规,大胆设想和实践,大幅提升气煤配用比例,在7号8号焦炉将气煤使用比例从4%~5%提升至9%,既控制了灰分又降低了用煤成本,同步研究使用系列化不同指标瘦煤(硫分从0.6%至1.5%、粘结指数从25至65),并开创性利用M10作为区分瘦煤使用比例的依据,既稳定了焦炭质量又削减了用煤成本;通过审慎研究,合并了多个高挥发煤品种,制定新1/3焦煤标准,极大优化了配煤结构。

通过一系列配煤措施的实施落地,2023年,焦化厂配煤结构优化取得了显著进步,肥焦煤比例从2022年的78.01%降低至65.69%。

挖潜降耗控辅料
找准最佳平衡点

“西瓜要抱,芝麻也要拣”。虽然辅料成本占比不大,但是与同行比、与历史最优指标比仍然有下降空间。焦化厂在认真分析辅料成本的基础上,把挖潜重点聚焦到降低液碱和单乙醇胺的消耗上。

(下转第二版)

协同机制优配煤
配煤降本成效显

2023年以来,焦化厂打破常规思路,充分发挥协同效应,推动配煤结构降本实现质的突破,

抓落实!今年这么干!

太钢尖山铁矿:蓄势赋能加速度

本报讯 太钢集团、太钢不锈钢党委全委(扩大)会和职代会为2024年各项工作厘清了思路,明确了方向,谋划了未来。太钢尖山铁矿认真贯彻落实会议精神,聚焦“两核”能力敢为善为,努力在新征程中跑好“接力赛”,跑出“加速度”。 (下转第二版)



太钢热连轧厂:多点发力越深冬

本报讯 太钢集团、太钢不锈钢党委全委(扩大)会和职代会的召开,提振人心、催人奋进。1月,太钢热连轧厂生产经营实现开门红,两线月度热轧量超水平生产,热装率再创历史新高。2024年,全厂将进一步统一思想、锚定目标,多点发力穿越深冬,确保会议精神落实落地、见行见效。 (下转第二版)

本报讯(记者 薛华)2月26日,太钢集团党委书记、董事长盛更红,总经理、党委副书记李华会见了天津港保税区管理局局长、天津港保税区城市更新集团有限公司董事长阴利,城市更新集团有限公司总经理王辉以及相关部门负责人一行。

李华陪同阴利一行参观了运行中心、炼铁厂高炉智控中心、热连轧厂2250mm生产线、冷轧厂冷连轧生产线和太钢博物馆。

座谈中,盛更红感谢天津港保税区多年来对太钢贸易服务和属地企业的支持和帮助。近年来,天津港保税区业务不断扩大,功能不断拓展,尤其是创新性的成立城市更新集团,将工业、商业与生活服务融为一体,对于打造新业态、优化产业链、盘活资源、焕发区域经济活力起到极大的促进作用。这种全新的视野和运营方式也开拓了我们的思路,对太钢下一步转型发展提供了有益的借鉴。希望双方继续加强经常性交流,取长补短,相互学习,共同提升改革开放能力和水平,为中国制造走向世界做出重要贡献。

阴利简要介绍了天津港保税区的基本情况 and 设立城市更新集团的使命任务,对太钢管在天津港保税区近年来的发展表示赞赏。

(下转第三版)

盛更红、李华会见天津港保税区来宾



新“廉”第一课

为进一步加强党风廉政建设,深化廉政警示教育,增强党员干部纪律规矩意识,连日来,公司各单位从“廉”字入手,强抓干部作风建设,组织召开廉政警示教育开年“第一课”,通过观看警示教育片、集中学习党员干部违纪违法典型案例等形式为党员干部上好新春“第一课”,敲响新年廉洁警钟,强化责任担当。

上图:太钢矿业中心纪委组织C层级及以上人员到太钢廉洁教育基地开展教育活动。石一峰 摄 张永贤 文

下图:太钢不锈钢管公司党委组织有业务处置权人员进行专题学习。侯晓波 摄

